



Nr. 157/23.04.2024

Către,

**Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse**

Prin prezenta, dorim să vă aducem în atenție problema copiilor care săvârșesc fapte penale și nu răspund penal. În cazul minorilor pentru care nu se poate institui măsura supravegherii specializate în familie și se impune plasamentul acestora într-un serviciu social de tip rezidențial specializat, respectiv în servicii sociale prevăzute în Anexa nr. 4 la Ordinul nr. 25/2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de tip rezidențial destinate copiilor din sistemul de protecție specială, **respectiv centre rezidențiale pentru copiii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal, cod 8790CR-C-IV**, ne confruntăm cu o lipsă la nivel național al unor astfel de servicii sociale, existând doar în județul Iași un astfel de serviciu social.

În opinia noastră lipsa acestor servicii sociale se datorează standardelor de cost scăzute, standardelor minime de calitate care necesită modificări/completări, pentru ca acestea să fie eficiente, să corespundă nevoilor beneficiarilor și să aibă ca efect reabilitarea comportamentului minorilor.

În acest sens, propunem modificarea Anexei nr. 1, punct 5 la Hotărârea nr. 1253/2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 426/2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale, respectiv pentru copilul care a săvârșit o faptă prevăzută de legea penală și nu răspunde penal.

Standardul de cost/an/beneficiar trebuie mărit în mod considerabil, având în vedere faptul că pentru buna funcționare al unui astfel de centru este nevoie de un număr mai mare de personal, personal foarte bine calificat și o salarizare adecvată.

În prezent standardul de cost/an/beneficiar este de 77.899 lei, același cu cel pentru adăpostul de noapte pentru copiii străzii, mai mic decât spre exemplu pentru copiii plasați în apartamente.

Dacă se dorește întradevăr înființarea unor astfel de servicii sociale este nevoie de creștere semnificativă a standardelor de cost, respectiv o majorare cu 100% față de standardele de cost prezente.





În ceea ce privește standardele de calitate pentru **centre rezidențiale pentru copii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal, cod 8790CR-C-IV**, vă transmitem atașat propunerile DGASPC Harghita de modificare/completare al acestora.

Deasemenea, propunem elaborarea unei metodologii unitare de lucru în ceea ce privește supravegherea specializată a copilului care săvârșeste fapte penale și nu răspunde penal, care să vină în sprijinul specialiștilor care instrumentează astfel de cazuri.

Cu respect,

Director general  
Elekes Zoltan



Red.O.A.

